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ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ «ΠΑΦΟΣ TV» 

 

 

Ημερομηνία Απόφασης 1 Δεκεμβρίου, 2004 

 

Ενώπιον:  κ.κ. Νίκου Παπαιωάννου, Προέδρου, Ανδρέα Ιωάννου, 

Αντιπροέδρου, Νίκου Παπαμιχαήλ, Μαίρης Κουτσελίνη, Μαρίας Δωρίτη, 

Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Άλεξ Ευθυβούλου, Μελών. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει 

αυτεπάγγελτα, τις από μέρους του σταθμού πιθανές παραβάσεις του άρθρου 24 

του περί Ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7 (Ι) του 1998 (όπως 

αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή 

της ημερομηνίας 11.3.2004 έθεσε ενώπιον του σταθμού τη διερευνώμενη 

παράβαση για οποιεσδήποτε εξηγήσεις ή / και παραστάσεις και κάλεσε τους 

εκπροσώπους του σταθμού όπως δηλώσουν κατά πόσο επιθυμούν να 

παρευρεθούν κατά την εξέταση της υπόθεσης. Τονίστηκε επίσης ότι σε 

περίπτωση που δεν ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση μέσα στη καθορισμένη 

προθεσμία, η Αρχή θα είναι υποχρεωμένη να προχωρήσει στη λήψη απόφασης 

χωρίς την απάντηση του σταθμού. 

 



 

Στην συνέχεια η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 24.3.04 αναφέρει στο σταθμό: 

«……από τυπογραφικό λάθος γράφτηκε ότι έχετε παραλείψει ή/και καθυστερήσει 

να υποβάλετε προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου τα οφειλόμενα τέλη για 

την περίοδο 1.9.2002 – 31.8.2003 αντί της ορθής περιόδου δηλ. 1.9.2003 – 

31.8.2004.  

 

Παρακαλώ, όπως αντικαταστήσετε τον Πίνακα Α’, με τον επισυνημμένο.» 

 

Η διερευνώμενη παράβαση η οποία τέθηκε ενώπιον του σταθμού εκτίθεται πιο 

κάτω: 

 

 «Ο τηλεοπτικός σταθμός «ΠΑΦΟΣ ΤV» έχει παραλείψει ή / και καθυστερήσει 

να υποβάλει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόραση Κύπρου τα οφειλόμενα τέλη για την 

παραχώρηση άδειας, ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας τοπικού 

τηλεοπτικού σταθμού για την περίοδο 1.9.2003 – 31.8.2004, ήτοι 7.000Λ.Κ., 

κατά παράβαση του άρθρου 24  του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Νόμου 7(Ι) του 1998 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).  

 

Συγκεκριμένα, η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 1.9.2003 κάλεσε το σταθμό να 

καταβάλει, σύμφωνα με το είδος της άδειας λειτουργίας που κατέχει, τα 

αναλογούντα ποσά, ήτοι 7.000Λ.Κ., τα οποία αντιστοιχούν στην χρονική περίοδο 

1.9.2003 – 31.8.2004. Επίσης, η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 26.1.2004 

προειδοποίησε το σταθμό για τις συνέπειες του Νόμου σε περίπτωση 

καθυστέρησης καταβολής των τελών. Σύμφωνα με την επιστολή της Αρχής ο 

σταθμός έπρεπε να καταθέσει τα οφειλόμενα τέλη το αργότερο μέχρι τις 

15.2.2004. Μέχρι σήμερα, 8 Μαρτίου 2004, ο σταθμός δεν κατέβαλε στην Αρχή 

τα οφειλόμενα τέλη». 
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Ο σταθμός με επιστολή του ημερομηνίας 13.4.2004 παρέθετε τα εξής: «…… 

Περαιτέρω θα θέλαμε να παρατηρήσουμε ότι, κατά την λήψη της απόφασης σας, 

όπως καθίσταται σαφές στο σχετικό κείμενο που μας έχετε αποστείλει, δεν έχουν 

ληφθεί ποσώς υπόψη τα επιχειρήματα και οι εκκλήσεις μας για σταδιακή 

πληρωμή τών προς την Αρχήν οφειλών μας, δεδομένης της οικονομικής 

δυσπραγίας των Τηλεοπτικών σταθμών και ιδιαιτέρως των τοπικών, λόγω των 

γενικότερων προβλημάτων της περί τα Μέσα οικονομικής καταστάσεως την 

περίοδο αυτή (ύφεση της διαφήμισης κ,ά.). Συναφώς επισημαίνουμε, και 

ασφαλώς δεν έχουν διαφύγει της προσοχής σας ότι τα επιχειρήματα αυτά δεν 

είναι μόνον δικά μας, αλλά προσφάτως και ο τύπος (εφημερίδες και περιοδικά 

όπως ο Φιλελεύθερος, τv  Μανία, η Σημερινή, το Σταρ και άλλα) με σημειώματα 

και ρεπορτάζ τους αναφέρονται στα προβλήματα αυτά των τηλεοπτικών σταθμών 

και ειδικά των τοπικών, απευθύνοντας έκκληση στην Αρχή να μη τα 

παραγνωρίζει. 

 

Με την ευκαιρίαν αυτή, και επειδή, όπως μας έχετε διευκρινίσει με επιστολή σας 

ημερ. 24 Μαρτίου 2004, εξετάζετε και θέμα καθυστέρησης πληρωμής των τελών 

μας για την περίοδο 1.9.2003-31.8.2004, παρακαλούμεν όπως κατά την εξέταση 

της υπόθεσης αυτής, και μέχρις ότου καταστεί δυνατή η αναθεώρηση των 

καταβαλλομένων ποσών ως τελών, λάβετε υπόψη τα παρατιθέντα στις 

προηγούμενες επιστολές μας επιχειρήματα για σταδιακή καταβολή, 

διευκολύνοντας τις πραγματικώς δύσκολες προσπάθειες που καταβάλλουμε για 

να μπορούμε να ανταποκρινόμεθα στη δύσκολη αποστολή μας της ενημέρωσης, 

επιμόρφωσης και ψυχαγωγίας των πολιτών, που εντάσσεται και στα πλαίσια της 

αποστολής της ίδιας της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης. 

 

Ευελπιστούμεν ότι θα συμβάλει στην απόφασής σας και η επισήμανσή μας ότι ο 

Νόμος δεν καθιστά υποχρεωτική την καταβολή του τέλους άδειας. Συναφώς το 

Άρθρον 24 αναφέρει ότι τα τέλη «καταβάλονται προς την Αρχήν ετησίως», 

αναφορά, που όπως πιστεύουμε, σας δίνει την ευχέρεια για απόφαση περί  
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σταδιακής πληρωμής». 

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομηνίας 26.4.2004 δεν έκανε αποδεκτά τα ως 

άνω αιτήματα του σταθμού.    

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιον μας στοιχεία και 

περιστατικά και κρίνουμε ότι υπάρχει παράβαση του άρθρου 24 του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι) (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) καθότι μέχρι σήμερα ο σταθμός έχει 

παραλείψει να καταβάλει στην Αρχή τα οφειλόμενα τέλη, ήτοι, 7.000Λ.Κ.. 

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), έχει δώσει στο σταθμό 

το δικαίωμα να ακουσθεί και μπορεί να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά 

την κρίση της, επιβαλλόμενων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υπόθεσης, η Αρχή δίνει στο 

σταθμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση της παράβασης για  

σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή καλεί τον σταθμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις απόψεις του  

εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες 

από την λήψη της παρούσας  Σε περίπτωση που δεν ληφθεί απάντηση μέσα 

στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων. 

 

 
 

 

                                                                                 (Ν. Παπαιωάννου) 

                                                                                          Πρόεδρος 

                                                                          Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 



 

ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 33/2004(9)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ «ΠΑΦΟΣ TV» 

 

 

Ημερομηνία Απόφασης 21 Δεκεμβρίου, 2005 

 

Ενώπιον:  κ.κ. Νίκου Παπαιωάννου, Προέδρου, Ανδρέα Ιωάννου, 

Αντιπροέδρου, Νίκου Παπαμιχαήλ, Μαίρης Κουτσελίνη, Μαρίας Δωρίτη,  

Άλεξ Ευθυβούλου, Μελών. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

Στην 1 Δεκεμβρίου 2004 η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αποφάσισε ότι 

στην παρούσα υπόθεση υπάρχουν παραβάσεις του άρθρου 24 του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(1) του 1998 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) αφού ο σταθμός παρέλειψε να καταβάλει τα 

τέλη άδειας για τη περίοδο από 1.9.2003 μέχρι 31.8.2004 όπως είχε υποχρέωση 

να πράξει. 

 

Το άρθρο 24 του προαναφερθέντος Νόμου αναφέρει: 

 

«Για την παραχώρηση άδειας ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας 

ραδιοφωνικού ή τηλεοπτικού σταθμού, καταβάλλονται ετησίως προς την 

Αρχή τα πιο κάτω τέλη: 

(α) Για παγκύπριο τηλεοπτικό σταθμό £30.000, 

(β) για τοπικό τηλεοπτικό σταθμό £7.000, 

(γ) για παγκύπριο ραδιοφωνικό σταθμό £3.000, 

(δ) για τοπικό και μικρό τοπικό ραδιοφωνικό σταθμό £500». 

 



Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), είχε δώσει στο σταθμό 

το δικαίωμα να ακουσθεί και μπορούσε να προχωρήσει στην επιβολή των, 

κατά την κρίση της επιβαλλόμενων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε 

στο σταθμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση της παράβασης 

για σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομηνίας 17.2.2005 κάλεσε τον σταθμό, εάν 

επιθυμεί, όπως υποβάλει τις εισηγήσεις και απόψεις του εγγράφως για σκοπούς 

επιβολής κυρώσεων μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες από την λήψη της 

επιστολής. Τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που δεν ληφθεί οποιαδήποτε 

απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων. 

 

Στις 9.3.2005 ο σταθμός κατέβαλε στην Αρχή τα πιο πάνω οφειλόμενα τέλη. 

 

Στις 9.12.2005 η Αρχή με επιστολή της κάλεσε το σταθμό να εμφανιστεί στη 

συνεδρία της που θα πραγματοποιείτο την Τετάρτη 21.12.2005 κατά την οποία 

θα επιβαλλόταν κύρωση στην υπόθεση. 

 

Ο σταθμός με επιστολή του γενικού διευθυντή του κ. Άγγελου Γαβριήλ και 

ημερομηνίας 21.12.2005 ανέφερε τα εξής: 

 

«Με πραγματικήν έκπληξη διαβάσαμε την επιστολή σας 9 Δεκ. 2005, με την 

οποία μας καλείτε να εμφανιστούμε στη συνεδρία που θα πραγματοποιηθεί την 

Τετάρτη 21.12.2005 στις 16.45, «κατά την οποία θα επιβληθεί κύρωση» στην 

υπόθεση αρ. φακ. 33/2004 (9) που είχατε προσάψει εναντίον μας για 

καθυστέρηση καταβολής του τέλους άδειας έξ επτά χιλιάδων λιρών για το έτος 

1.9.2003-31.8.2004, το οποίον εν τω μεταξύ έχουμε καταβάλει. 
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Πιστεύουμε ότι καλώς γνωρίζετε τα μύρια οικονομικά προβλήματα που 

αντιμετωπίζουμε ως τοπικός σταθμός – λόγω κυρίως του αποκλεισμού των 

τοπικών σταθμών από τα κονδύλια διαφημίσεως των μεγάλων οίκων. Παρ’ όλον 

τούτο, το «Πάφος τν» καταβάλει κάθε δυνατήν προσπάθεια να ανταποκρίνεται 

στις υποχρεώσεις του εναντίον της Αρχής, καταβάλλοντας ανελλιπώς ακόμη και 

τα διάφορα πρόστιμα, ανελθόντα μέχρι τώρα σε αρκετές χιλιάδες λιρών, χωρίς 

να αμφισβητούμε δικαστικώς τις αποφάσεις σας, ως άλλοι σταθμοί πράττουν, με 

αποτέλεσμα να σας χρωστούν εκατοντάδες χιλιάδες λιρών. 

 

Εάν πρόθεση σας είναι να «τιμωρείτε» τους σταθμούς εκείνους που σκοπόν 

έχουν τη συνεργασία με την Αρχή για τη θεμελίωση του θεσμού, τότε και εμείς θα 

ακολουθήσουμε το παράδειγμα των «αρνητών» - παρασύροντας μαζί μας και 

τους άλλους τοπικούς σταθμούς – στην δικαστική αμφισβήτηση όλων των εις 

βάρος μας αποφάσεων, για να σταματήσετε να εισπράττετε και από εμάς». 

 

Η Αρχή, θεωρεί ότι οι σταθμοί έχουν υποχρέωση όπως καταβάλλουν, χωρίς 

καμιά καθυστέρηση, τα οφειλόμενα προς αυτήν τέλη. Ιδιαίτερα όσον αφορά τα 

τέλη άδειας, η Αρχή σημειώνει ότι αυτό αποτελεί θεμελιακή υποχρέωση και σε 

καμιά περίπτωση δεν μπορεί να δεχθεί καθυστερήσεις στην καταβολή τους, 

ούτε και τις οποιεσδήποτε δικαιολογίες και / ή αιτήματα σταθμών σε σχέση με 

αυτές. 

 

Επίσης, η Αρχή έχει να παρατηρήσει ότι απαιτεί τον ανάλογο σεβασμό προς το 

θεσμό και παρακαλεί στο μέλλον να μην σχολιάζονται γεγονότα για τα οποία ο 

σταθμός δεν είναι πλήρως ενημερωμένος όπως γίνεται στη τελευταία 

παράγραφο της επιστολής του γενικού διευθυντού του σταθμού ημερομηνίας 

21.12.2005. 

 

Εν όψει του γεγονότος ότι ο σταθμός έχει καταβάλει το οφειλόμενο ποσό, 

κρίνουμε και αποφασίζουμε όπως επιβάλουμε στο σταθμό την κύρωση της  
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προειδοποίησης.  Επισημαίνεται ότι η Αρχή θεωρεί αυτής της φύσεως  

παραβάσεις ως πολύ σοβαρές και προειδοποιεί ότι σε μελλοντικές υποθέσεις, 

δεν θα έχει άλλη επιλογή από το να επιβάλει αυστηρότερες κυρώσεις 

 

 

       
 

                                                                             (Νίκος Παπαιωάννου) 

                                                                                      Πρόεδρος  

                                                                    Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
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